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ultrapassou sempre os limites da cidade de São Paulo, de-
monstrando assim a grandiosidade do Movimento Escoteiro. 
Tendo sempre, a iniciativa, como objetivo precípuo o de servir, 
a jovem do 220º Grupo Escoteiro Mantiqueira, do 32º Distrito 
Escoteiro de São José dos Campos, tem sua vida escoteira 
desenvolvida em importantes atividades de cunho social. Assim, 
indicada para a premiação, foi aprovada pelo colegiado de 
forma unânime.

Convidamos neste momento Giovana Borges Cursino Bian-
coni para que venha receber o Prêmio Escotista Mario Covas 
Júnior de Ação Voluntária, sob nossa calorosa e efusiva salva de 
palmas. Convidamos o Vereador Gilson Barreto para proceder 
à entrega.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - As parcerias no desenvol-

vimento de atividades sempre serão os principais condutores 
para o êxito dessas ações. Assim, nas mobilizações dos últimos 
anos, os jovens integrantes do Movimento Escoteiro incentiva-
ram e conduziram ações de apoio às comunidades vitimadas 
pelo desequilíbrio ambiental, que trouxe a dengue entre outras 
doenças. Prevenção e combate se tornaram objetivo da jovem 
Maria Elisa Andrade de Paulo, a quem convidamos neste mo-
mento para receber o Prêmio Escotista Mario Covas Júnior de 
Ação Voluntária.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Viver o Movimento Escoteiro 

em toda a sua intensidade e, assim, fazer a diferença sempre 
foi a máxima de nosso próximo homenageado. Integrante do 
Primeiro Grupo Escoteiro São Paulo, nosso premiado sempre 
se destacou por estar presente e atuar em grandes atividades 
escoteiras.

Chamamos, para receber o Prêmio Escotista Mario Covas 
Júnior de Ação Voluntária 2018, Raphael de Taranto.

- Entrega de homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Informamos que ao término 

desta sessão será oferecido um coquetel de confraternização no 
Restaurante Escola São Paulo.

Convidamos a jovem Beatriz Damasceno, do 118º Grupo 
Escoteiro Kauai, para que faça a oração de encerramento.

A SRA. BEATRIZ DAMASCENO - Agradeço à Câmara Mu-
nicipal de São Paulo por ter cedido o espaço para a realização 
deste grande evento, e ao Diretor Rodney pela oportunidade, o 
que muito nos orgulha.

Que dê tudo certo na ida para nossas casas. É isso. Amém. 
(Palmas)

MESTRE DE CERIMÔNIAS - Para o encerramento desta 
solenidade, tem a palavra o Sr. Presidente Gilson Barreto.

O SR. PRESIDENTE (Gilson Barreto - PSDB) - Mais uma 
vez, saúdo a Mesa, aqui já referendada, e todos os presentes. 
Agradeço a presença de todos.

Nunca é demais lembrar de que o sucesso deste evento 
só foi possível graças ao empenho e à dedicação de nossos 
companheiros. Assim tem ocorrido em outras atividades, como 
o Mutirão de Cirurgia de Catarata, que já superou a marca de 
27 mil cirurgias gratuitas, tendo como protagonistas integrantes 
do Movimento Escoteiro. Cada nova edição sempre supera as 
nossas expectativas. Neste ano tivemos 1.230 cirurgias e o 
próximo Mutirão ocorrerá no dia 16 de setembro, data em que 
esperamos nos reencontrar novamente.

Como eu disse na abertura da sessão, o movimento social e 
político em nosso país exige de todos uma reflexão sobre como 
podemos fazer a diferença; e não podemos falar em superação 
moral sem exaltarmos o poder de transformação da solidarieda-
de. É esse espírito de participação que nos reúne hoje e que nos 
agregará em todas as ocasiões.

Quero agradecer a todos que integram a equipe de meu 
gabinete, à equipe de Eventos e Cerimonial da Câmara Munici-
pal de São Paulo, à Inspetoria da Guarda Civil Metropolitana de 
São Paulo, à Assessoria da Polícia Militar da Câmara Municipal 
de São Paulo, à TV Câmara São Paulo, ao portal da Câmara, a 
todos os profissionais envolvidos nesta linda solenidade, prin-
cipalmente aos Chefes Escoteiros que organizam a festa. Sou 
apenas o mensageiro deste trabalho. Eles conseguem agregar 
várias pessoas para que realizemos esta atividade todos os 
anos, desde 1995.

Meus amigos, convido todos para unirmos nossos lenços 
escoteiros em prol de uma São Paulo mais cidadã. E que o 
nosso movimento continue a ser um espelho para refletir o 
compromisso de nossas promessas.

Antes de declarar encerrada a presente sessão, vamos 
todos unir nossos braços, mão direita sobre a esquerda, para a 
Canção da Despedida.

Após este gesto, será oferecida uma recepção no Restau-
rante Escola São Paulo.

Obrigado a todos.
- Os participantes fazem a Promessa dos Escoteiros, cantam 

a Canção da Despedida, proferem palavras de ordem e o 
lema do Movimento Escoteiro.

O SR. PRESIDENTE (Gilson Barreto - PSDB) - Declaro 
encerrada a presente sessão.

 SECRETARIA DAS COMISSÕES - SGP-1
 EQUIPE DA SECRETARIA DAS COMISSÕES DO 

PROCESSO LEGISLATIVO – SGP.12

COMISSÃO DE POLÍTICA URBANA, METROPO-
LITANA E MEIO AMBIENTE

Convida o público interessado a participar da audiencia 
pública que esta Comissão realizará:

COMISSÃO DE POLÍTICA URBANA, METROPOLITANA E 
MEIO AMBIENTE

Pauta da 14ª AUDIÊNCIA PÚBLICA do ano de 2018
Data: 19/08/2018
Horário: 09:30 h
Local: Teatro Paulo Eiró – Av. Adolfo Pinheiro, 765
1) PL 722/2015 - Autor: Executivo - FERNANDO HADDAD - 

APROVA O PLANO URBANÍSTICO COMPLEMENTAR DO SETOR 
CHUCRI ZAIDAN DA OPERAÇÃO URBANA CONSORCIADA 
ÁGUA ESPRAIADA, NOS DISTRITOS DE SANTO AMARO E ITAIM 
BIBI, E ALTERA A LEI Nº 13.260, DE 28 DE DEZEMBRO DE 2001.

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA

A Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Partici-
pativa convida o público interessado a participar da Audiência 
Pública sobre a seguinte matéria:

PL 107/2018 - Autor: Ver. JOSÉ POLICE NETO (PSD) - AU-
TORIZA O PODER EXECUTIVO A PRORROGAR O PRAZO DOS 
TERMOS DE PERMISSÃO DE USO E CONCESSÕES ADMINISTRA-
TIVAS DE ÁREAS PÚBLICAS MUNICIPAIS AO IPÊ CLUBE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Data: 21/08/2018
Horário: 19:00 h
Local: Ipê Clube - Rua Ipê, 103 Vila Clementino

COMISSÃO DE POLÍTICA URBANA, METROPO-
LITANA E MEIO AMBIENTE

Convida o público interessado a participar da audiencia 
pública que esta Comissão realizará:

Pauta da 15ª Audiência Pública do ano de 2018
Data: 23/08/2018
Horário: 11:00 h
Local: Auditório Prestes Maia - 1º andar
PROJETOS:
1) PL 387/2007 - Autor: Ver. ELISEU GABRIEL (PSB) - REGU-

LAMENTA AS ÁREAS DE INTERVENÇÃO URBANA, CONFORME 
DISPÕE O ARTIGO 146, ITEM VI DA LEI 13.430/02 E O ARTIGO 
2º, ITEM VIII DA LEI Nº 13.885/04, E INSTRUMENTOS DE PO-

MESTRE DE CERIMÔNIAS - Este momento da sessão 
solene comemorativa do Dia do Escoteiro é reservado para 
membros adultos do Movimento que fizeram por merecer a 
distinção de serem homenageados.

Nosso primeiro homenageado traz novamente ao Prêmio 
Escotista Mário Covas Júnior de Ação Voluntária o adjetivo de 
premiação internacional. Nascido em Istambul, chegou a São 
Paulo aos cinco anos de idade e em 1986 iniciou as atividades 
escoteiras no Grupo Escoteiro Armênia Homenetman. Durante 
sua vida escoteira tem se destacado como incansável colabo-
rador. Hoje Diretor-Presidente do Grupo Escoteiro Sardarabad 
e Insígnia da Madeira do Ramo Escoteiro, chamamos para 
receber sua homenagem o Sr. Can Saro Baron.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - A zona Norte da cidade 

de São Paulo tem provido o Movimento Escoteiro de muitos 
idealistas de excelência. Nosso próximo homenageado é um 
desses destaques. Membro do 126º Grupo Escoteiro Jaçanã e 
atualmente Comissário Distrital do 39º Distrito Escoteiro Serra 
da Cantareira, indicação unânime da Região Escoteira de São 
Paulo, chamamos para receber seu prêmio o Sr. Chefe Escoteiro 
Rodrigo Ferreira Nascimento.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Dedicação é a palavra que 

move o voluntariado no Movimento Escoteiro. O idealismo, já 
repetido diversas vezes nesta noite, é traduzido nas mais varia-
das formas de atuação. Abnegados, como o Chefe Escoteiro que 
agora chamamos para receber o Prêmio Escotista Mário Covas 
Júnior de Ação Voluntária 2018, nos ajudam a fazer a diferença. 
Chefe Escoteiro Rogério Cesar Cassemiro, por favor, venha 
receber sua homenagem e nossas calorosas salva de palmas.

- Entrega de homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Neste momento ouviremos a 

mensagem do poeta da cidade de São Paulo, Reinaldo Bressani.
O SR. REINALDO BRESSANI - Boa noite. Nobre Vereador 

Gilson Barreto, quero agradecer a oportunidade de voltar a esta 
Casa pela terceira vez. Agora falo não somente em meu nome, 
mas também em nome Associação Paulista de Imprensa, da 
qual sou Vice-Presidente, para trazer os aplausos merecidos a 
todos os escoteiros do Brasil. Também trago, como sempre, uma 
mensagem em forma de poema para homenageá-los.

“Sou Escoteiro, Sim Senhor!
Sou escoteiro, sim senhor!
Escoteiro Sempre Alerta.
Sigo o rumo das virtudes 
Boa luz que me liberta.
Meus ideais são de harmonia
Florescida em meus sonhos.
Sendo justo e humanitário,
Pelos céus eu me transponho.
Sou ético por natureza.
Sou um altruísta iluminado.
Tenho as cores da flor-de-lis
Viço de um sonho sonhado.
Sonhado por Baden-Powell
- O Lobo Que Não Dorme -,
De patente, um general
Que honrava seu uniforme.
Um ideal soprado ao vento,
E aninhado no coração.
Rendilhado só de amores,
E muita dedicação.
O tempo passou e o sonho floriu.
Hoje, forte qual o clamor duma prece,
Vai perfumando caminhos de luz
E realçando suas ricas benesses.
Um dia, esse ideal afluiu à minha mente,
Envolvendo-me no sonho de amor.
Logo, senti a força de seus valores
- Seiva da magia daquele vetor.
Assim, abracei esses valores que,
À minha juventude deram norte.
Ataram-me nós dados com amor,
Altruísmo e solidariedade Fortes!
Sou escoteiro, sim senhor!
Escoteiro Sempre Alerta.
Sigo o rumo das virtudes 
Boa luz que me liberta.” (Palmas)
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Muito obrigado ao poeta 

Reinaldo Bressani.
Neste momento, o Movimento Escoteiro da região de São 

Paulo presta sua homenagem aos educadores e dirigentes de 
instituições de ensino da rede municipal que valorizam o Mo-
vimento Escoteiro, de acordo com a Lei Municipal 13.305, que 
instituiu o Projeto Escotismo nas Escolas Municipais.

Convidamos o Vereador Gilson Barreto a se dirigir ao 
centro e à frente da mesa, acompanhado de Gilson Barreto Jr., 
representante da Prefeitura Regional de Sapopemba, para que 
procedam à homenagem aos seguintes professores: Professo-
ra Cristiane Kelly Kawaguchi, Diretora da EMEI Arthur Etzel; 
Professor Douglas Solidade, Diretor da EMEF Octávio Pereira 
Lopes; Professora Elaine de Azevedo Peixoto Soares, Diretora da 
EMEI Dona Anita Costa; Professor Enédio Filho, Diretor da EMEI 
Vicente de Carvalho; Professora Maria Inês Ludenann. Diretora 
da EMEI José Bonifácio de Andrada e Silva; Professor Paulo 
Cezar de Souza, Diretor da EMEF Carlos de Andrade Rizzini; 
Professora Renata Callejo, Diretora da EMEI Leonor Mendes de 
Barros; Professor Rodney Bezerra dos Santos, Diretor da Escola 
Municipal José Bonifácio; Professora Rosália Aparecida Oliveira, 
Diretora da EMEF Bartolomeu Lourenço de Gusmão; Professor 
Wilton Charles da Silva, Diretor da EMEI Isabel Colombo.

- Entrega das homenagens aos educadores, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Peço a todos que permane-

çam onde estão, para receberem o Diploma de Mérito de suas 
instituições.

- A Professora Elaine de Azevedo Peixoto Soares recebe a 
homenagem da EMEI Dona Anita Costa, sob aplausos.

- A Professora Cristiane Kelly Kawaguchi recebe a homena-
gem da EMEI Arthur Etzel, sob aplausos.

- A Professora Rosalia Aparecida de Oliveira recebe a 
homenagem da EMEF Bartolomeu Lourenço de Gusmão, sob 
aplausos.

- O Professor Paulo Cezar de Souza recebe a homenagem 
da EMEF Carlos de Andrade Rizzini, sob aplausos.

- O Professor Wilton Charles da Silva recebe a homenagem 
da EMEI Isabel Colombo, sob aplausos

- O Professor Rodney Bezerra dos Santos recebe a homena-
gem da Escola Municipal José Bonifácio, sob aplausos.

- A Professora Maria Inês Ludenann recebe a homenagem 
da EMEI José Bonifácio de Andrada e Silva, sob aplausos.

- A Professora Renata Callejo recebe a homenagem da 
EMEI Leonor Mendes de Barros, sob aplausos.

- O Professor Douglas Solidade recebe a homenagem da 
EMEF Octávio Pereira Lopes, sob aplausos.

MESTRE DE CERIMÔNIAS - Lembrando que a Professora 
Rosália está representada por Selma Parceri Orzolis.

O ponto alto de nossas comemorações são os elementos 
juvenis. Na definição de Robert Smyth Baden-Powell, o esco-
tismo “é feito pelo jovem para o jovem”. E apesar de o uso 
coloquial da palavra “escoteiro” dar vida a todos os integrantes 
da fraternidade, escoteiro realmente é o chamado elemento 
juvenil, a quem a data de 23 de abril marca em todo o mundo a 
importância do estar sempre alerta e pronto para servir.

Assim sendo, chegamos ao ápice deste evento, quando 
iremos homenagear e premiar jovens que carinhosamente 
receberam as indicações por sua atuação destacada junto ao 
Movimento Escoteiro.

Nossa primeira homenageada é a imagem do que já res-
saltamos nesta sessão solene. A importância desta premiação 

graça de estar aqui com meu primeiro Chefe Escoteiro, Chefe 
Nelson. Por favor. É uma honra. (Palmas) Foi o Chefe Nelson 
que me apresentou, quando eu tinha 13 anos de idade, a pos-
sibilidade de praticar o escotismo. Por isso, em nome do Chefe 
Nelson, parabenizo todos os chefes escoteiros.

O lema do chefe é?
- Manifestação no recinto.
O SR. RODRIGO DE PAULA CAIRES - Uma salva de pal-

mas ao chefe. (Palmas)
Peço desculpas pelo tempo, mas não podia deixar passar 

este dia sem mostrar aqueles que compõem o Movimento 
Escoteiro e que vivenciam isso não só na sede, mas também 
em suas vidas. Nossa sociedade precisa desse instrumento de 
transformação social que é o Movimento Escoteiro.

Agradeço aos senhores coordenadores de ensino e respon-
sáveis pela direção das escolas e entidades ambientais como 
a Acadebio, aqui representada pelo Raphael, que nos acolhe 
humildemente no sentido de proporcionar aos cidadãos de São 
Paulo e do mundo um mundo melhor.

Parabéns a vocês! (Palmas)
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Muito obrigado, Sr. Rodrigo 

de Paula Caires.
Convidamos todos para assistirem a uma apresentação 

audiovisual institucional.
- Apresentação audiovisual.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Neste momento procedere-

mos à entrega da premiação da Caçada Fotográfica Escoteira 
de 2018.

Agradecemos ao corpo de jurados, formado pelo Presidente 
Júlio Conceição, Chefe Escoteiro e premiado repórter fotográ-
fico, e aos Srs. Antônio Ângelo e Renatto de Souza, fotógrafos 
profissionais, a quem pedimos um vibrante “Grato!”. Grato! 
Gratíssimo!

Convidamos para que se dirijam à frente da mesa o Vere-
ador Gilson Barreto e o Sr. Jabs Amilton Dutra Costa, para que 
procedam as entregas das premiações.

Convidamos a Sra. Melissa Lopes Pereira, do Grupo Escotei-
ro Kayapó 570/São Paulo.

- Entrega da premiação da Caçada Fotográfica Escoteira, 
sob aplausos.

MESTRE DE CERIMÔNIAS - Dando continuidade à presen-
te sessão solene comemorativa do Dia do Escoteiro, informamos 
que o Prêmio Escotista Mário Covas Júnior de Ação Voluntária 
foi instituído por iniciativa do Vereador e Chefe Escoteiro Gilson 
Barreto, que apresentou o Projeto de Resolução, sucedendo à 
premiação realizada anualmente desde 1995, durante a sessão 
solene do Dia do Escoteiro; e tem, ao longo de sua existência, 
homenageado aqueles que se dedicaram de modo ímpar ao 
Movimento Escoteiro, à infância e à juventude na propagação 
dos valores do Movimento, e também aqueles que nos deixa-
ram, partindo para o “grande acampamento”.

Dando início à entrega do Prêmio Escotista Mário Covas Jú-
nior de 2018, como de costume, homenagearemos aqueles que 
partiram para o “grande acampamento” antes do combinado.

Convidamos o Vereador Gilson Barreto a se dirigir à frente 
e ao centro do plenário, acompanhado do Sr. Rodrigo de Paula 
Caires, Diretor de Relações Institucionais da Região de São Paulo.

Nossa primeira homenagem póstuma será para agradecer 
ao idealista e fundador do 26º Grupo Escoteiro Caramuru e um 
dos criadores da Sociedade Paulista para o Desenvolvimento do 
Escotismo, SPDE, instituição que, entre outras ações, foi essen-
cial no processo de recuperação financeira da região escoteira 
de São Paulo. Para que receba o nosso mais vibrante “grato” 
in memoriam, do Sr. Eiji Denda, chamamos a Sra. Eliza Denda.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Nossa segunda homenagem 

póstuma é dedicada ao excelente profissional da fotografia e 
ex-Vice-Presidente do 50º Grupo Escoteiro Curumim. Com mais 
de 40 anos de dedicação ao Movimento Escoteiro, era atuante 
e ativo como Comissário do 17º Distrito Escoteiro. Chamamos 
o Sr. Rodrigo, filho do homenageado, para que receba o Prêmio 
Escotista Mario Covas Júnior de Ação Voluntária in memoriam, 
do Chefe Escoteiro Gilberto Mazzaferro Ehlers.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - A última homenagem póstu-

ma desta sessão solene será entregue registrando-se a passa-
gem, entre nós, de um Chefe Escoteiro patriota e sem limitações 
para a expansão de nossos ideais; atuou junto a nossa Comis-
são e a outras instituições com muita dedicação, participando 
ativamente de projetos como o Mutirão de Atendimento de 
Catarata e a Caçada Fotográfica Escoteira.

Para receber a homenagem póstuma do Sr. Chefe Escoteiro 
William Sacco Mascarenhas Worth, chamamos a Sra. Telma 
Maia, a quem recebemos com uma salva de palmas. Convida-
mos o Coronel Mário Fonseca Ventura para que acompanhe a 
entrega desta homenagem.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - O Prêmio Escotista Mário 

Covas Júnior de Ação Voluntária tem um valor imensurável para 
os integrantes do Movimento Escoteiro. É o reconhecimento de 
atitudes, ações e realizações em prol não somente do Movimen-
to Escoteiro, mas também da infância e juventude, nas quais 
depositamos nossa confiança para o futuro já tão próximo.

Nossa primeira homenagem institucional é dedicada a 
um parceiro de inúmeras atividades. Integrando o Governo do 
Estado de São Paulo, conta em suas ações preventivas com o 
Movimento Escoteiro paulista. Chamamos o Sr. Artur Berberian 
para receber o Prêmio Institucional Escotista Mário Covas 
Júnior de Ação Voluntária em nome da Defesa Civil do Estado 
de São Paulo.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - A segunda instituição a ser 

agraciada dispensa longos comentários. Localizada em Araçoia-
ba da Serra, em São Paulo, vem, desde a sua criação em 1992, 
transformando-se em destaque na manutenção e preservação 
ambiental. Chamamos para receber o Prêmio Institucional 
Escotista Mário Covas Júnior de Ação Voluntária o Sr. Rafael Fer-
reira da Costa, Analista Ambiental e responsável pela Instituição 
Floresta Nacional de Ipanema.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Tão antiga como o Movi-

mento Escoteiro brasileiro, a Cruz Vermelha Brasileira, filial do 
Estado de São Paulo, vem ao longo de sua existência prestando 
os mais relevantes serviços à nossa sociedade. Suas ações 
preventivas sempre contaram com a parceria do Movimento 
Escoteiro. Por isso, agora chamamos para receber o Prêmio 
Institucional Escotista Mário Covas Júnior de Ação Voluntária 
2018 o Sr. Fernando Ricardo Garzon, dirigente da Cruz Vermelha 
Brasileira, filial de São Paulo.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Nossa última homenagem 

institucional deste ano é destinada a uma das mais destacadas 
instituições parceiras do Movimento Escoteiro. Ao longo da 
existência do Movimento Escoteiro, inúmeros Grupos Escoteiros 
têm como base de atividades as suas sedes. Para receber a 
homenagem do Quarto Comando Aéreo Regional, chamamos o 
Major Anderson Gomes da Costa.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Instituição parceira do Movi-

mento Escoteiro há muito tempo, neste ano sediará o Jamboree 
Escoteiro. Convido o Sr. Artur Berberian Filho, Diretor da Região 
Escoteira de São Paulo, para receber o Prêmio Escotista Mário 
Covas Júnior de Ação Voluntária da instituição Os Independen-
tes, de Barretos.

- Entrega da homenagem, sob aplausos.
- Registro fotográfico.

Não pretendo alongar-me. Manifesto meus votos de que 
todos desfrutem de uma excelente sessão solene, dentro do 
lema que une todos: Sempre alerta para servir e fazer o melhor 
possível.

Muito obrigado. (Palmas)
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Convidamos para a sua sau-

dação a jovem Júlia Falcone.
A SRA. JÚLIA FALCONE - Boa noite. Neste ano faço 13 

anos de promessa escoteira nesse movimento incrível, que não 
só tenta deixar o mundo melhor, mas também educar novos 
cidadãos para o mundo, cidadãos conscientes. Acho que a me-
lhor forma de festejar esses 13 anos é nesta cerimônia em que 
comemoramos também o Dia do Escoteiro.

Eu gostaria muito de agradecer à Câmara Municipal por 
ceder este espaço para uma celebração conjunta. Também 
gostaria muito de agradecer a todos vocês por estarem pre-
sentes hoje e termos esta comunhão. Logicamente, parabenizo 
todos nós pelo Dia do Escoteiro, bem como todos os que serão 
homenageados hoje.

Obrigada. (Palmas)
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Convidamos para o seu pro-

nunciamento o Coronel Mário Fonseca Ventura, Presidente da 
Sociedade Veteranos de 32 - MMDC.

O SR. MÁRIO FONSECA VENTURA - Boa noite, Exmo. Sr. 
Vereador Gilson Barreto, nobres componentes da Mesa, autori-
dades já citadas.

Dois motivos me levam a falar sobre minha posição na 
Sociedade Veteranos de 32 - MMDC. A primeira é relaciona-
da a um escoteiro que veio para a Sociedade Veteranos de 
32 - MMDC, vestiu a farda de 1932 e não a largou mais. Ele 
realmente vestiu a farda. Refiro-me a William Mascarenhas. 
Está presente sua viúva, Dona Telma, que será homenageada 
com o Prêmio Mario Covas Neto. (Palmas) Meus sentimentos. 
Não sei se vou conseguir continuar a falar, porque a emoção 
me tange o coração.

William realmente foi uma pessoa extraordinária, pessoa 
simples, humilde, como o escoteiro. O escoteiro é assim. O ver-
dadeiro escoteiro não tem empáfia, é simples por sua própria 
natureza. Era assim o William. Várias vezes fomos juntos para 
o interior, e ele dormia nos quartéis do interior, segundo aquela 
simplicidade que só a Telma conhece mais do que eu.

Sinto-me muito orgulhoso, Vereador Gilson, de estar aqui 
junto com a Telma, que não largou o William nas horas mais di-
fíceis da vida. Ele sofreu muito. Internado, perdeu a capacidade 
de locomoção e ficou dependendo de uma operação para con-
tinuar a viver e a andar. Ele não queria ficar numa cama. Mas o 
Supremo Criador do Universo sabe o que faz e transferiu nosso 
querido William para o batalhão eterno, que está acima de nós.

O segundo motivo é que um dia, numa solenidade anual 
dos bombeiros na cidade de Guarulhos, fui surpreendido. Fui 
condecorar os velhos lobos naquela oportunidade com a Me-
dalha MMDC, e um senhor que está aqui me colocou no pes-
coço o símbolo do Grupo Cruzeiro do Sul. Fiquei emocionado 
e pensei: “Estou aqui, talvez seja uma homenagem”, mas não 
era. Passada uma semana, eles invadiram a sede do MMDC e 
me fizeram pronunciar o juramento dos escoteiros. Eu fiz esse 
juramento e hoje sou escoteiro do Grupo Cruzeiro do Sul. Isso 
me orgulha muito, pois com 70 e poucos anos - e hoje estou 
com 81 anos - tornei-me escoteiro.

Não há idade para ser escoteiro. Baden-Powell, com idade 
avançada, percorreu o mundo inteiro ao lado de sua esposa. 
Precisamos entender que, quando nos dedicamos a algo, pre-
cisamos fazer bem feito. Todos nós precisamos ser assim. O 
escoteiro é assim.

Obrigado. (Palmas)
MESTRE DE CERIMÔNIAS - Convidamos para o seu pro-

nunciamento o Sr. Rodrigo de Paula Caires, Diretor de Relações 
Institucionais da Legião dos Escoteiros do Brasil - Região São 
Paulo.

O SR. RODRIGO DE PAULA CAIRES - Nobre Chefe Esco-
teiro, ilustre Vereador de São Paulo, Gilson Barreto, que preside 
esta sessão solene, na pessoa de quem cumprimento os demais 
integrantes desta Mesa ilustre, a começar por nossa jovem 
querida, assim como os demais convidados que hoje vieram 
nos prestigiar.

Respeitando esses convidados, cabe dizer por que existem 
essas datas comemorativas. Nosso fundador, Robert Stephenson 
Smyth Baden Powell, carinhosamente chamado por nós de 
BP, Bee-Pee, escolheu patronos para representar os diferentes 
ramos do Movimento Escoteiro.

Aos convidados que não são do Movimento Escoteiro 
explico: para o ramo lobinho, que são os jovens que, no Brasil, 
pertencem à faixa etária de seis anos e meio a dez anos, BP 
escolheu o dia 4 de outubro, dia consagrado a São Francisco de 
Assis. Esses jovens estão representados, e gostaria que viessem 
alguns lobinhos até aqui. (Pausa) Uma salva de palmas aos 
lobinhos que estão entre nós. (Palmas)

Como é o lema do lobinho?
- Manifestações no recinto.
O SR. RODRIGO DE PAULA CAIRES - E o gesto que 

vocês fazem na hora de falar o lema? Façam para o restante 
da plateia.

- Manifestações no recinto.
O SR. RODRIGO DE PAULA CAIRES - Palmas para eles. 

Eles merecem. (Palmas)
O Dia Mundial do Escoteiro, que são os jovens de 11 a 15 

anos incompletos, é celebrado em 23 de abril, dia em que cari-
nhosamente a Câmara Municipal de São Paulo, por meio dessa 
figura ilustre, sobretudo do Chefe Escoteiro, faz questão de, 
anualmente, realizar uma cerimônia. Digo isto porque participo 
das comemorações desde os meus 13 anos.

Vinte e três de abril é o dia do nosso padroeiro São Jorge, 
conhecido como Santo Guerreiro, porque foi soldado de cavala-
ria e logo cedo ficou conhecido por sua bravura. BP escolheu, 
portanto, São Jorge para ser o padroeiro dos escoteiros, por 
considerá-lo um modelo a ser seguido, uma vez que São Jorge 
fez o melhor que pôde e conseguiu superar uma dificuldade que 
ninguém ousaria enfrentar.

Escoteiros que estão aqui hoje, por favor, venham aqui tirar 
uma foto conosco.

- Registro fotográfico.
O SR. RODRIGO DE PAULA CAIRES - Estão aqui hoje 

jovens representando diversos grupos de escoteiros e unidades 
escoteiras locais, cujo lema é?

- Manifestações no recinto.
O SR. RODRIGO DE PAULA CAIRES - Palmas para eles. 

(Palmas)
Em 18 de junho comemora-se o Dia do Sênior, que são os 

jovens de 15 a 18 anos. Essa data foi escolhida em razão do 
nascimento de João Ribeiro dos Santos, que fundou, na década 
de 1940, a primeira tropa sênior.

Seniores, por favor, posicionem-se em lugar de destaque 
para que todos os vejam.

O lema do sênior é?
- Manifestações no recinto.
O SR. RODRIGO DE PAULA CAIRES - Parabéns. Uma salva 

de palma aos seniores. (Palmas)
Agora os pioneiros. Vinte e nove de junho foi definido como 

o Dia do Pioneiro, jovens de 18 a 21 anos, por ser o dia consa-
grado a Paulo de Tarso, um exemplo de decisão na escolha do 
bom caminho diante das encruzilhadas da vida. Para nós, os 
escoteiros são jovens até os 21 anos; o programa educativo é 
desenvolvido para isso.

O lema dos pioneiros é?
- Manifestação no recinto.
O SR. RODRIGO DE PAULA CAIRES - Muito obrigado. 

(Palmas)
Por fim, no dia 6 de agosto de 1920, ao final do primeiro 

jamboree mundial, em Olímpia, Baden Powell foi aclamado 
Chefe Escoteiro mundial. Por isso, nesse dia é comemorado o 
Dia do Chefe Escoteiro.

Peço, humildemente, licença ao Cerimonial e a todos para 
que um Chefe Escoteiro represente os demais, pois tenho a 
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